
Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Cesar poda se dne 15. t. m. v Go-

dolo, od tod pa 4. novembra v Budim-Pešt, kjer ostane, 
dokler trajajo delegacije. Cesarica se baje to zimo poda 
v Madeiro. 

Posvetovanje odsekov državnega zbora zarad po
godbe z Ogersko dobro napreduje, akoravno so javne 
seje postale zadnje dni bolj pogostne, in odsek za po-
novljenje carinske in trgovinske pogodbe z Ogersko do
gnal je uže svoj posel s tem, da je ponedeljek večer 
predlog vladiu sprejel nespremenjen. Borbe je nekaj 
bilo zarad odpravljenja pristranišča tržaškega, in Vu-
četič, zastopnik tržaški, želel je nekatere, Trstu koristne 
premembe, katerim pa ni pritrdila ne vlada ne večina 
pododsekova. Misli se, da se ta predmet kmalu sprejme 
tudi v celem odseku za pogodbo in ako moč tudi v 
zbornici. 

Zadnje dni počila je prav nenadoma novica, da so 
tukaj anarhisti zopet nameravali počenjati grozovitosti, 
kakoršnih se je uže nekaj doživelo tukaj, še več pa v 
druzih deželah. — K sreči prišla jim je policija še o 
pravem času na sled, jih je zasačila, dejala v zapor in 
sedaj je uže deželni sodniji tukajšnji izročenih 16 anar -
h i s to v. Pri njih našli so dinamita, užigalnih bomb in 
druzih za taka hudodelstva namenjenih priprav. — Prve 
tri anarhiste zaprli so uže dne 3. oktobra, pa gosposke 
so toliko časa trdo molčale o svojih zasledbah. dokler 
niso imele vsih nakan jasno pred seboj in hudodelnikov 
z vsemi pomočniki v rokah. Še le sedaj, ko so anar
histi vsi izročeni deželni sodniji, prišlo je tudi v jav
nost, kar je preprečila policija in da so hudodelniki 
spravljeni. 

Delegacije so uradno sklicane na 4. dan novembra 
v Budim-Pešt. 

Razgovori obestranskih vlad pripeljali so večinoma 
do porazumljenja, samo glede carine na petrolej stvar 
še n* dognana, vendar pa se obravnave nadaljujejo. 

V včerajšnji seji državnega zbora odgovoril je mi
nister P r aza k na interpelacijo Magg-ovo zavolj najno
vejše ministerske naredbe glede ravnanja nadsodnij v 
Pragi in Brnu s češkimi tožbami in pritožbami. 

Minister je naglašal, da obravnave v enem jeziku 
in prevajanje razsodeb v drug jezik ni postava, in drag, 
da se je tako, kakor je se sedaj ukazal, za Češko uže 
zdavnej ravnalo v Galiciji z nemškimi tožbami, v Inns-
brucku pa z laškimi. Politično pa se znači vsa naredba 
kot tako, ki je v popolnem soglasji z državnimi temelj
nimi postavami. — Med odgovorom culo se je pogosto 
odobravanje na desnici, levica pa je bila naravno — ne
zadovoljna, ker ji odgovor iz rok zbija sredstvo, s ka
terim je hotela iz novega iznemirjati Nemce na Če
škem in Moravskem. To nevoljo izrekli so levičarji po 
govornikih Magg, Vencličke in Heilsberg, katerih prva 
dva sta hotela takoj pričeti meritorično vojsko zoper 
naredbo; ko jih je pa predsednik zavračal, predlagala 
sta, naj se takoj prične razgovor o ministrovem odgo
voru. Heilsberg pa je predlagal, naj se o tem predlogu 
glasuje po imenih. Veselja pa mu ta predlog ni pri
nesel, ker Ma^g-ov predlog zavrgel se je s 271 glasovi 
proti 118, akoravno so celo Coroninovci glasovali z 
levico. 

Sicer se je nadaljevala razprava o postavi glede 
dolžnosti državnih železnic, plačevati obrtnijski in pri-
hodninski davek 

Prihodnja seja je v petek, volitev delegacij pa v 
soboto. 
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Ogerska. — V zbornici razpravljala se je povo

dom peticij, ki so bile na dnevnem redu, Janskyjeve 
dogodbe. Opozicija delala je po različnosti stališča raz
lično nasproti vladi; v vladinem imenu pa je Tisza 
odločno zagovarjal stališče, da je ona pravda s cesar
jevim razpisom končana in da glede skupne vojne 
Ogerska ne sme segati dalje, kakor dopušča veljavna 
pogodba, ki se ne sme in ne more spremeniti eno
stransko, in večina zborova pritrjevala je Tiszi, raz
govor sam pa še ni sklenjen. 

Kolera na Ogerskem se širi samo v Szegedinu, 
kjer jih je od nedelje na ponedeljek obolelo 17, umrlo 
pa 12, vsega skupaj pa do sedaj obolelo 2^0, umrlo 
pa 108 oseb. — V Budim-Peštu kolera pojema; ravno 
tisti dan obolelo jih je tukaj za kolero 15, umrlo 9. 

Poslanec Aurel I m r e se je sam usmrtil. 
Bolgarska. — Vkljub nasprotovanja ruskega ge

nerala Kaulbarsa vršile so se volitve za veliko So
b r a n j e minulo nedeljo po vsi deželi in večinoma v redu. 
Videlo se je sicer v Sofiji in druzih mestih, da je ptuj 
denar najel nemirneže, da bi bili prepričali volitve ali 
vsaj povzročili nerede, pa ta namen dosegel se je v 
prav malo krajih. V D u b n i c i so načelniki nekdanjih 
roparjev umorili vladnega podprefekta in oba vladna 
kandidata za Sobranje; v Vrači in Beli Statini, kjer 
so bili pri zadnjih volitvah neredi, se prebivalstvo vo
litev ni vdeležilo. V Sofiji so bili s koli oboroženi 
kmetje skriti v ruskem konzulatu, na večer pa jih je 
vojna spravila v kasarno. — Kolikor je do sedaj znano, 
izvoljenih je za veliko Sobranje izmed 490 poslancev, 
420 vladinih pristašev, 20 Zankovistov, 50 volitev pa 
še ni znanih. 

V ponedeljek izročil je poslovnik ruske agencijo 
vladi bolgarski tri note, v prvi k a r a vladino okrožnico, 
po kateri se je inostrancem prepovedalo vtikanje v vo
litve, v drugi izreka volitve nepostavne in ničvredne, 
v tretji pa protestuje odločno zoper napad množice na 
ruski konzulat. 

Ruska. — Javno mnenje izražuje se tako, da bi 
bila vojska z Avstrijsko neumestna in da se je nadjati 
porazumljenja. — Nekateri časniki govorijo o vspekihj 
Kaulbarsovih med bolgarsko vojno, pa to v popolnem] 
nasprotji s sprejemom njegovim v onih mestih, kjer I 
so večje vojne posadke. — Nekateri, evropejski diplo
maciji služeči listi širijo govorico o bolezni ruskega 
čara. — 

Srbska. — Govorica, da bi bili atentatu na kralja 
prišli na sled, je neutemeljena. Kralj posvetoval seje 
včeraj z ministri o delovanji Skupščine 


